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1.- Información recibida sobre los programas de prácticas externas de la UR
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2.- Satisfacción con la amplitud de la oferta de prácticas en empresa
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3.- Información recibida acerca del proyecto formativo de tus prácticas externas (objetivos, 
actividades a realizar, criterios de evaluación...)
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4.- Procedimiento de selección y adjudicación de prácticas externas
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5.- Adecuación del momento de realización de las prácticas externas dentro del Plan de Estudios
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6.- Gestión y orientación prestada por la Unidad de Prácticas en Empresa



12,61

17,65

26,05

28,57

15,13

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

35,00

40,00

45,00

50,00

Muy mala Mala Normal Buena Muy buena

P
o

rc
e
n

ta
je

7.- Adecuación de la estancia en la empresa o institución en relación con el periodo que estimas 
conveniente para tu formación práctica
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8.- Compatibilidad de las prácticas externas con las obligaciones académicas presenciales en la 
Universidad
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9.- Utilidad de la información sobre prácticas externas disponible en la web de la UR



Sugerencias para la mejora del proceso de información y asignación:

Debería haber más empresas donde poder realizar las practicas. Esta muy mal gestionado ya que al pasar de la diplomatura al grado 
con muchas empresas se perdio el contacto y han quedado pocas.

Demasiada poca duración de las prácticas.

El período de realización de prácticas es corto para un grado en ingeniería de cualquier rama.

El principal problema para los alumnos de mi titulación (Grado en Ingeniería Informática) es compaginar las prácticas externas con el 
resto de asignaturas. Aunque no es mi caso, tener practicas externas por la mañana y 5 horas lectivas por la tarde es un desgaste 
significativo, teniendo en cuenta que además cada asignatura requiere de trabajos, examenes, presentaciones a realizar.

En primer lugar, resulta muy complicada la realización de las prácticas durante el primer semestre del curso. En la oficina del 
estudiante no están adecuadamente informados sobre cómo realizarlas, por lo que tiene que ser el propio estudiante el que busque y 
pida a las empresas estas prácticas. Supongo que no habrá tantos problemas para los alumnos que las realicen durante el segundo 
semestre. 

Gestionar las empresas dispuestas a proporcionar prácticas, antes de la realización de la matrícula. 

Para hacer las prácticas mas compatibles con acudir regularmente a las clases sería beneficioso que las clases se hiciesen o bien en 
horario de mañana o de tarde, no mezcladas. 

Para no exceder el número de practicantes en una empresa, de parte de la universidad debería regularse esa situación junto con dar 
objetivos claros dentro de las prácticas para que el alumno desarrolle mejor sus conocimientos y no quede reemplazando funciones
como las de aseo u ornato como ejemplo.
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10.- Acogida por parte de la empresa o institución en mi incorporación a las prácticas
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11.- Adecuación de las tareas encomendadas a la titulación cursada
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12.- Grado de satisfación con el ambiente de trabajo durante el periodo de prácticas
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13.- Disponibilidad de medios para el desarrollo de las prácticas



Sugerencias para mejorar la estancia en la entidad de prácticas:

A lo largo del desarrollo de las prácticas solo he estado en contadas ocasiones con el trabajador social de la institución, oportunidad de 
realizar, o al menos observar el trabajo de este profesional. A lo largo de las prácticas he colaborado con otros profesionales, estos si 
que me han permitido colaborar en su trabajo y aprender de ellos.. 

Algún proyecto más para poder trabajar con algún otro lenguaje, pero teniendo en cuenta que la empresa está empezando y los pocos 
proyectos, ahora mismo es imposible. 

Menos horas de prácticas, o realizar las prácticas en dos organizaciones distintas. 
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14.- Asesoramiento recibido durante el desarrollo de las prácticas externas
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15.- Atención brindada por el tutor académico cuando has necesitado que te dirigiera en el 
desarrollo de una tarea
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16.- Compromiso del tutor académico con el normal desarrollo del proyecto formativo
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17.- Sistema de evaluación académica de las prácticas externas



Sugerencias para la mejora de la actividad del tutor interno:

Mayor disponibilidad de horarios e implicación con el trabajo del estudiante y con las empresas.

Mi tutor, ni siquiera sabía como iban las prácticas, ni lo he podido conocer, cosa que he intentado varias veces.

No conocí jamás a mi tutor académico, me hubiera encantado. 

No entiendo que tenga por tutor a alguien que si se ha interesado en conocerme, ni sabe de que ván las prácticas, ...

No me ha hecho falta contactar con el tutor hasta el final de las practicas...no ha habido ningun problema...

Que haga o diga algo alguna vez.
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18.- Acogida por parte del tutor de la empresa o institución 
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19.- Organización de la actividad a desarrollar
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20.- Información proporcionada sobre la organización y funcionamiento de la empresa o institución 
y sobre la normativa de interés   
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21- Formación complementaria que el tutor te ha proporcionado para la realización de las prácticas.
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22.- Atención brindada por el tutor de la empresa o institución cuando has necesitado que te 
dirigiera en el desarrollo de una tarea

Los porcentajes se han calculado sobre el nº de respuestas más bajo de toda la encuesta (10). El promedio de la respuesta arroja
un valor de 3,30



Sugerencias para la mejora de la actividad del tutor externo:

Que se realicen reuniones de forma periódica con las alumnas, se tuviese más en cuenta al alumno como apoyo al profesional y si 
fuese posible realizasen el seguimiento de más casos de intervención individual. 
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23.- Adquisición y desarrollo de competencias profesionales



3,45

11,21

31,03

38,79

15,52

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

35,00

40,00

45,00

50,00

Muy mala Mala Normal Buena Muy buena

%
 d

e
 r

e
s
p

u
e
s
ta

s

24.- Grado de relación entre las competencias adquiridas en la titulación y en las prácticas externas
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25.- Grado de posibilidad de aplicar en las prácticas los conocimientos adquiridos en tu titulación
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26.- Orientación profesional recibida durante la realización de las prácticas



Indica qué competencias crees haber adquirido durante el desarollo de las prácticas:

Aprender un lenguaje nuevo, usar nuevas herramientas.

Lo que más he aprendido de estas prácticas es a hacer lo que no quiero ser en el futuro y cito a mi tutor de la empresa. En estas 
prácticas a veces uno no hace lo que le gustaría, pero sales sabiendo muy bien lo que quieres y lo que no quieres para tu futuro
profesional. 

Manejo de php y javascript principalmente. Tenía muy pocas nociones de ambos, y ahora tengo muchas. 
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27.- Valor añadido por las prácticas a la formación académica
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28.- Una vez finalizadas las prácticas externas ¿en qué forma han aumentado tus expectativas de 
obtener un empleo?

Segundo promedio más bajo de toda la encuesta (3,31)
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29.- Satisfacción general con la empresa o institución donde has realizado las prácticas externas



3,48 3,48

10,43

28,70

53,91

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

80,00

90,00

100,00

Muy poco Poco Normal Bastante Mucho

%
 d

e
 r

e
s
p

u
e
s
ta

s

30.- Satisfacción general con el tutor de la empresa o institución
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31.- Satisfacción general con el tutor académico
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32.- Coordinación tutor académico - tutor externo - estudiante
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32.- Satisfacción global con las prácticas externas



Sugerencias para mejorar el proceso general de los programas de prácticas:

Lo que hay que mejorar es la formación recibida ANTES de realizar las prácticas.

Debe haber mayor coordinación de la empresa con la universidad en términos previos a que llegue un alumno a prácticas, como 
ejemplo ver un programa para el alumno defiendo sus objetivos y actividades, ver si la empresa ofrece estas actividades en vista de la 
cantidad de alumnos que estarán presentes por temporada.



34.- ¿Has recibido bolsa de ayuda por parte de la empresa?

17,50% SÍ, 82,50% NO

35.- En caso afirmativo, indica la cuantía:

MENOS DE 300€ AL MES EN 20 CASOS
ENTRE 300€ Y 500€ EN 18 CASOS
MÁS DE 500 EUROS EN 4 CASOS

36.- ¿Has sido contratado tras finalizar las prácticas externas?

EN 9 CASOS SE HAN PRODUCIDO CONTRATACIONES.

37.- En caso afirmativo, tipo de contrato

EN LOS 9 CASOS LA CONTRATACIÓN HA SIDO TEMPORAL

38.- En caso afirmativo, puesto a desempeñar 

EN UN CASO SE INDICA QUE EL PUESTO ES DIRECTIVO
EN TRES CASOS SE INDICA QUE EL PUESTO ES ADMINISTRATIVO
EN CUATROS CASOS SE INDICA QUE EL PUESTO ES "OTRO"
UNO DE LOS EMPLEADOS NO HA CONTESTADO ESTE ÍTEM


